
高台移転に関するアンケート調査結果について
●調査概要

◎年齢について、高齢者から多くの回答を得る結果となった。
◎世帯構成について、一世代と二世代の合計が６割を
占めている。また、単身者も３割弱見られる。

19歳以下［0.1%］ 20歳～29歳［1.2%］

30歳～39歳［4.5%］

40歳～49歳［8.6%］

50歳～59歳
［12.3%］

60歳～69歳
［21.4%］

70～79歳
［28.1%］

80歳以上
［23.3%］

無回答［0.6%］

年齢

単身（1人暮らし）
［26.8%］

一世代（夫婦など）
［31.4%］

二世代（親と子）
［31.0%］

三世代（親・子・孫）
［5.2%］

その他［4.6%］
無回答［1.0%］

世帯
構成

●回答者の居住地域

●回答者属性（年齢・世帯構成）

◎アンケート実施期間：2021年11月29日～12月10日（回答期限）
◎アンケート回答数/配布数：2,510件/5,468件（回答率45.9％）
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市野瀬

佐賀橘川

拳ノ川

拳ノ川（若山）

拳ノ川団地

荷稲

川奥

小黒ノ川

中ノ川

不破原

市野々川

市野々川団地

伊与喜

熊井

藤縄

熊野浦

上分

坂折

馬地

下分

町分

大和田

浜町

明神

会所

横浜

白浜

Q13 お住まい 佐賀地域

合計 2,510件

佐賀地域計 619件

大方地域計 1,829件

その他計 62件

上記以外・分からない 11
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灘

伊田浦

伊田郷

有井川

有井川（川の内）

上川口浦

上川口郷

王迎団地

王無団地

蜷川

蜷川（仲分川）

蜷川（伴太郎）

蜷川（米原）

浮津

鞭下

鞭上

口湊川

奥湊川

小川

田村

加持本村

本谷

大屋式

大井川

早咲

浜の宮

町

万行

入野本村

城山団地

錦野団地

桜野団地

芝

下馬荷

中馬荷

福堂

大方橘川

御坊畑

上田の口

しだの川

緑野団地

下田の口

下田の口（馬野々）

田野浦

出口

Q13 お住まい 大方地域



高台移転に関するアンケート調査結果について

全回答者の約半数（1194/2510）
高台移転は費用の負担がかかるため不安と回答

単純集計でもクロス集計でも、全ての項目において、一定の必要
性が見られた。高台移転の推進に向けた取り組みについては、全体的に「①
行政主導で高台移転の具体的な検討案を作る」「④費用負担や事業期間など、
高台移転の詳しい情報を住民に知らせる」が多い傾向となった。

①

［14.3%］
②

［9.5%］

③ ［2.3%］

④

［4.6%］
⑤

［22.5%］

⑥ ［1.1%］

⑦

［6.7%］

⑧

［13.1%］

⑨

［21.3%］

⑩

［4.6%］

40～49歳
①

［11.6%］
②

［11.9%］

③ ［3.5%］

④ ［3.0%］
⑤

［23.7%］

⑥ ［1.4%］

⑦

［4.8%］

⑧

［12.7%］

⑨

［22.3%］

⑩

［5.1%］

50～59歳

①

［10.8%］
②

［10.4%］

③ ［8.9%］

④ ［3.1%］

⑤

［22.3%］
⑥ ［1.0%］

⑦

［5.8%］

⑧ ［11.1%］

⑨

［20.4%］

⑩

［6.1%］ 60～69歳

①

［11.0%］②
［8.0%］

③ ［15.1%］

④ ［3.1%］

⑤

［21.6%］

⑥ ［1.3%］

⑦

［5.8%］

⑧ ［10.4%］

⑨

［17.4%］

⑩

［6.3%］

70～79歳
①

［11.2%］
② ［8.3%］

③ ［17.8%］

④ ［5.3%］

⑤

［17.3%］

⑥ ［0.9%］

⑦

［8.4%］

⑧ ［9.7%］

⑨

［14.9%］

⑩

［6.2%］

80歳以上

①

［29.5%］

② ［4.9%］

③

［8.2%］
④ ［32.8%］

⑤ ［11.5%］

⑥

［6.6%］

⑦ ［6.6%］
20歳～29歳

①

［19.4%］

② ［8.3%］

③

［12.1%］④

［25.3%］

⑤ ［13.5%］

⑥ ［8.7%］

⑦

［11.1%］

⑧ ［1.7%］ 30歳～39歳

①

［16.4%］

② ［8.5%］

③

［14.3%］

④ ［24.2%］

⑤ ［14.3%］

⑥ ［8.3%］

⑦

［12.4%］

⑧ ［1.6%］
40歳～49歳

①

［16.2%］

② ［7.5%］

③

［14.6%］

④ ［25.4%］

⑤ ［14.6%］

⑥ ［6.9%］

⑦

［12.3%］

⑧ ［2.4%］
50歳～59歳

①

［17.2%］

② ［9.4%］
③

［13.5%］
④

［24.1%］

⑤ ［12.9%］

⑥ ［8.9%］

⑦

［11.6%］

⑧ ［2.4%］
60歳～69歳

①

［16.0%］
②

［10.5%］

③

［12.2%］

④ ［23.2%］

⑤ ［14.6%］

⑥ ［8.8%］

⑦

［12.1%］

⑧ ［2.7%］
70歳～79歳

①

［16.2%］

② ［11.4%］
③

［13.2%］

④ ［21.0%］

⑤ ［13.6%］

⑥ ［10.1%］

⑦

［10.8%］

⑧ ［3.7%］ 80歳以上
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年
齢
）

「③高台移転には時間がかかり、高齢のために待てない」と回答した方は
年齢が高くなるにつれて多い結果となった。20歳代では、「⑧移
転先となる高台の場所が分からない」が最も多く、どの年代においても「⑤
高台移転は費用の負担がかかるため不安である」「⑨高台移転の内容や条件
が分からない」の回答が一定数あった。

説明会等での移転内容・条件の情報提供が必要

全回答者の６割弱（1425/2510）
費用負担や事業期間など、高台移転の詳しい情報

を住民に知らせることが必要と回答

説明会等での情報周知が求められる

◎「高台移転」への考え方について

◎「高台移転」の推進に向けての、取り組みの必要性について

①［7.0%］

②

［10.5%］
③ ［1.8%］

④

［5.3%］
⑤

［14.0%］

⑥［1.8%］

⑦

［5.3%］

⑧

［29.8%］

⑨

［21.1%］

⑩

［3.5%］

20～29歳

①

［12.4%］
②

［11.9%］

③ ［0.9%］

④

［3.2%］⑤

［23.4%］

⑥ ［0.5%］

⑦

［4.6%］

⑧

［14.2%］

⑨

［22.9%］

⑩

［6.0%］

30～39歳

642
532

632
213

1194
62

359
636

1059
335

0 300 600 900 1200 1500

①住み慣れたところを離れなければならない･･････

②土地・建物の権利がどうなるのか分からない････

③高台移転には時間がかかり、高齢のため待てない

④親戚や近所の方々と離れ離れになってしまう････

⑤高台移転は費用の負担がかかるため不安である･･

⑥高台に移転すると仕事が続けられなくなる･･････

⑦高台（移転先）での暮らしに不安がある････････

⑧移転先となる高台の場所が分からない･･････････

⑨高台移転の内容や条件が分からない････････････

⑩その他･･････････････････････････････････････
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795

1425

839
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①行政主導で高台移転の具体的な検討案を作る････････

②津波災害予想地域の住民や近所で話し合いの場を作る

③高台移転に関する説明会や勉強会を開催する････････

④費用負担や事業期間など、高台移転の詳しい情報を住
民に知らせる････････････････････････････････････
⑤高台移転に関するアンケートを実施して、住民の意見
をよく聞く･･････････････････････････････････････

⑥地域懇談会を開催して、関係者の意見を聞く････････

⑦住民を巻き込んだまちづくり協議会を立ち上げ、住民
の意見を反映できる場を設ける････････････････････

⑧その他･･････････････････････････････････････････



高台移転に関するアンケート調査結果について

全回答者の約３割強 (834/2510)
高台への移転に関心があるが、現実的に難しいと回答

単
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計
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年
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●自由意見

年齢が若いほど「①直ぐに自分の家を引っ越したい」回答が多くなり、高
齢になるほど「⑥引っ越したり、新たに家を建てたいとは思わない」回答が
多くなる。一方、20歳代では「⑤引っ越したり、家族の家を建てたい気持ち
はあるが、現実的に難しい」と回答する人が過半数を超えるなど、現実に
は実現は難しいとの考えも見られる。

丁寧な説明と情報の発信が必要

高台移転に基本的に賛成

146件［21.0%］

高台移転に基本的に反

対・現実的ではない

98件［14.1%］

高台移転に中立・その他

182件［26.2%］

防災全般について

94件［13.5%］

インフラ整備について

96件［13.8%］

アンケートについて

22件［3.2%］

その他

57件［8.2%］
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高台移転に賛成 高台移転に反対 高台移転に中立・その他 防災全般について インフラ アンケートにつ
いて

（件数）

高台移転に
基本的に賛成

高台移転に
基本的に反対
(現実的ではない) 高台移転に中立・その他

防災全般
について インフラ アンケート

について

自由意見を7つの項目で割り振った結果、高台移
転に基本的に賛成する旨の意見が２１％、高台移
転に基本的に反対・現実的ではないとする意見が
１４％であった。また、防災・避難のための整備
を求める声もあることが分かった。

◎高台に住宅地が整備された場合の引っ越しの検討について

205

119

141

72

834

795

286

0 300 600 900

①直ぐに自分の家を引っ越したい････････････････････

②次に家を建て直す時に引っ越したい････････････････

③家族の家（子ども達など）を建て直したい･･････････

④地域の人と一緒であれば引っ越したい･･････････････

⑤引っ越したり、家族の家を建てたい気持ちはあるが、
現実的に難しい･･････････････････････････････････

⑥引っ越したり、新たに家を建てたいとは思わない････

⑦その他･･････････････････････････････････････････

①
［22.2%］

②［2.8%］

③［2.8%］

④［2.8%］

⑤［52.8%］

⑥［5.6%］⑦
［11.1%］

20～29歳

①
［13.3%］

②［11.5%］

③［12.4%］⑤
［32.

7%］

⑥［16.8%］

⑦
［13.3%］

30～39歳

①
［14.8%］②

［5.7

%］③［5.7%］
④［2.9%］
⑤

［30.5%］

⑥
［30.0%］

⑦
［10.5%］

40～49歳

①
［13.2%］

②［8.1%］

③［8.1%］
④［1.3%］

⑤
［33.2%］

⑥
［24.8

%］

⑦
［11.3%］

50～59歳
①

［6.8%］
②［4.4%］
③［6.5%］
④［2.1%］

⑤
［36.5%］

⑥
［31.6

%］

⑦
［12.2%］

60～69歳 ①［4.9%］
②［4.1%］
③［5.1%］
④［3.5%］

⑤
［35.1%］

⑥
［36.3

%］

⑦
［11.0%］

70～79歳 ①［7.2%］
②［2.7%］
③［3.4%］
④［4.7%］

⑤
［31.1%］

⑥
［38.7%］

⑦
［12.1%］

80歳以上


